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Πολίτης προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη για τον έλεγχο των οργάνων της 
διοίκησης σχετικά µε τη λειτουργία Καταστήµατος Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος 
(ΚΥΕ) στην Μύκονο. 
 
Μετά από παλαιότερη παρέµβαση της Ανεξάρτητης Αρχής είχε ανακληθεί η 
άδεια ίδρυσης και λειτουργίας Καταστήµατος Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος σε 
παραλία της Μυκόνου. Εντούτοις, το 2017, χορηγήθηκε προέγκριση για τη λειτουργία 
της ίδιας εγκατάστασης από εταιρεία µε διαφορετική επωνυµία, στην οποία είχαν 
µεταβιβαστεί τα στοιχεία της παλαιότερης, το κατάστηµα της οποίας είχε σφραγισθεί 
και η άδεια είχε ανακληθεί, ιδίως λόγω πολεοδοµικών παραβάσεων. Η νέα εταιρεία 
ξεκίνησε τη λειτουργία της, µε τη διαδικασία της γνωστοποίησης, σύµφωνα µε το 
νεότερο νοµοθετικό πλαίσιο. 
 
Κατά τη διάρκεια έρευνας της υπόθεσης ο Συνήγορος του Πολίτη, κατόπιν εκτενούς 
διαµεσολάβησης, διαπίστωσε, ότι από τη λειτουργία του καταστήµατος προέκυπταν 
πολεοδοµικά ζητήµατα, ζητήµατα καταπάτησης αιγιαλού και επίχωσης ρέµατος, 
καθώς και ότι δεν είχε ληφθεί η απαιτούµενη έγκριση από την αρµόδια αρχαιολογική 
υπηρεσία.  
 
Κατόπιν έγγραφης διαµεσολάβησης της Ανεξάρτητης Αρχής επιβλήθηκε 
πρόστιµο ύψους 4.000 ευρώ από το Τµήµα Περιβάλλοντος Περιφέρειας Ν. Αιγαίου 
για την επίχωση ρέµατος και τις γενικότερες επεµβάσεις σε αυτό. Η ∆/νση 
Πολεοδοµίας Σύρου, µετά την εµπλοκή και του Τµήµατος Επιθεώρησης ∆όµησης και 
Κατεδαφίσεων Ν. Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προέβη σε 
αυτοψία στον χώρο και στη σύνταξη των συναφών εκθέσεων διαπιστώνοντας 
αυθαίρετες επεµβάσεις. Κατά των εν λόγω αυτοψιών ασκήθηκαν ενστάσεις, οι οποίες 
εκκρεµούν προς εκδίκαση στο αρµόδιο Συµβούλιο Πολεοδοµικών Θεµάτων και 
Αµφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ). 
 
Περαιτέρω, επιβλήθηκε πρόστιµο 22.451 ευρώ από την Περιφερειακή ∆/νση 
∆ηµόσιας Περιουσίας Αιγαίου για την αποζηµίωση αυθαίρετης χρήσης κοινοχρήστου 
χώρου του αιγιαλού άνευ άδειας της αρµόδιας αρχής, µετά την κατάληψη έκτασης 
601,10 τµ µε οµπρελοκαθίσµατα. Επίσης, µε απόφαση του ∆ηµάρχου Μυκόνου, 
επιβλήθηκε πρόστιµο ύψους 19.200 ευρώ για παράβαση των προϋποθέσεων 
νόµιµης λειτουργίας. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη απέστειλε το σύνολο του φακέλου στον αρµόδιο 
εισαγγελέα προκειµένου να λάβει γνώση και να συσχετίσει τα προσκοµισθέντα 
στοιχεία µε ήδη εκκρεµείς φακέλους για τη λειτουργία του συγκεκριµένου ΚΥΕ. 
Επίσης, νωρίτερα, ο φάκελος της υπόθεσης µε όλα τα στοιχεία του, είχαν 
κοινοποιηθεί στον Γενικό Επιθεωρητή ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, καθώς και στο Σώµα 
Επιθεωρητών – Ελεγκτών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, προκειµένου να λάβουν γνώση και 
για τις ενέργειές τους, τόσο αναφορικά µε τα κυρίως περιστατικά, όσο και µε την 
ελλιπή συνεργασία των αρµοδίων υπηρεσιών µε τον Συνήγορο του Πολίτη.  
 
Από το σύνολο της υπόθεσης ο Συνήγορος του Πολίτη διαπιστώνει ότι το θεσµικό 
πλαίσιο το οποίο ισχύει για τη λειτουργία των ΚΥΕ δεν εγγυάται τη σύννοµη 
λειτουργία αυτών, δεδοµένου ότι παρέχεται η διακριτική ευχέρεια στα αρµόδια 
όργανα των ΟΤΑ να εκτιµούν κατά το δοκούν, το κατά πόσο οι παραβάσεις είναι 
ικανές ή µη να επιβάλλουν την προσωρινή ή οριστική σφράγιση ενός καταστήµατος.  
 
Πληροφορίες 213 1306 664, email press@synigoros.gr 
 


